顺应民心民意 旨在扬优汰劣 淡看金杯银杯 笃信有口皆碑

新民晚報

两报专版联袂为民举荐"上海标杆家装企业"

新民晚报《家装之窗》 新闻晨报《品位装潢》



何谓"标杆家装企业"? 不隔您 说还真一言难尽。套用孙子兵法的 话佐证, 实乃"兵无常势, 永无常形" "水因地而制流, 兵因致而制 胜":"能因敌变化而取胜者,谓之 神"。受宏观调控的影响。家装市场 颇多风云变幻,而既往隔三岔五的 行业社团"排排坐吃果果"评比选 优,往往以企业先自报资质、规模、 年度产值等、再经专家等审核评定 后张榜吆喝广而告之, 对装修消费 大众来讲,无疑显得有点隔靴挠痒 "不陆肉"。

市场在变,消费需求也在变,简 单地讲, 即便某装潢公司其生产规 模不大,其年度产值不高,但业务上 却能应付裕如"再偿中百客"。且民 有所呼所求,必能所应所助,试问能 这样"兵无常势"的装潢公司,即使 不参评抑或拿不到金杯银杯,下其 于市场于消费大众又有何干! 所谓 "标杆",说白了就是比学赶帮超的 一个实例一个尺度,这不是什么新 发明。高昇头蓝眼睛的著名麦青锡 等管理咨询公司、早就将"标杆法" 列为最核心"战略方法"。 向鱼干 找到能"喊得动"且"生活清爽"装潢 公司的待装修业主举荐"标杆家装

企业", 固然能从国际流行的现代企 业管理"标杆法"中找到颇多不谋而 合的理论依据,但此次由新民晚报 《家装之窗》奉手新闻层报《品位装 潢》,两大专版的编委会决定联袂为 市民大众举荐"上海标杆家装企 业",最大的目的更在于便民利民惠 民,须知职怨已久的"装修难",首先 就难在业主虽被请多花好辩好"信 息骚扰"俯继绕,却仍苦于找不到一 家心仪的装潢公司。

这次两报两专版的联手为民举 荐"标杆",既无统 尺度亦无人用 "门槛", 甚至连入围企业的数量也 元意硬凑吉利数"八"或"十",既往 的行业社团类民间评定选优、为量 示公正,常常还会请出社会"第三 方"机构来当"老娘具",但因之也 常引发信息发布后受众的诉求多 多。例如希望评定机构能确实提供 详实的"第三方"资料和具体的统 计数据以证权威,而此次举荐唯一 的标准就是"有口管碑"。唯一依视 就是近年来老百姓来电来信及网 络评议。

说白了, 传媒的联手举荐案乃 最朴实无华的"仅供参考", 依靠的 是平口价对装满大市场讯息获取的 便捷和充实,何我装修最好找哪家? 回口依我看该找 XXX 或 XXX, 百 货中百客,大主意您自己拿,既可以 横向比较,更可以各取所需,若事 实证阴咱举荐确实适销对路,不妨 提供个信息反馈以便目后再推荐 给别人。若属"盛名之下,其实难 副",则更恳请毫不客气地予以指 正纠偏.

友情提示: 首批 "上海标杆家装企 业"正在精挑细选之中,不日即可公 布, 当然也盛邀市民大众尤其是众 多已装修业主来电来信举荐。以便 让更多的寻寻觅觅客户, 能早日牵 手心仪如意郎君。

标杆和标杆法











标杆原本指测量的用具,用来 指示测量点;也可喻为学习的榜样。 标杆法、被国际著名麦肯锡等管理 咨询公司称之为企业最核心的"战 略方法"。它倡导不断寻找和研究 统公司的最佳实践,并以此为基准 与本企业进行比较、介析、判断、从 而使自己企业得到不断改进, 进人 或赶超一流公司、其核心是向业内 外最优秀的企业学习。通过学习,企 业重新思考和改进经营实践, 创造 自己的最佳实践。

中实上任何一家成功企业无不 经历过学习模仿到赶超创新的过 程, 即便很杰出的企业也不断对自 己的短板进行标杆学习,比如GE 向摩托罗拉学习六西格玛, 可口可 乐印宝洁学习客户研究, 海尔学过 索尼的制造,联想几乎是在IIP模 式下长大的, 万科也曾经将索尼、新 滤基作为榜样。通俗地讲,标料学习 实际上就是解决"学什么, 向谁学, 怎么学"这3个问题。

树立标杆意在倡导先进,进而 **電新用考利设计终費模式:以入**ク 长,克己之短,创造出适合自己的全 新最佳经营模式,这实际就是一个 模仿和创新的过程。通过标杆企业, 能够明确产品、服务或流程方面的 最高标准,然后进行必要的改进来 达到这些标准。因此标杆学习公开 疑或为一种摆脱传统封闭式管理的 有效工具,功在帮助企业跨越以实 现发展目标。 布柏



在业内实 施工厂化 至工业化 装修跃升 的英欣装 演,主动出 击并争雄 外埠诸多 省市家装 人市场,图 为崇欣装 潢四安实 景展示中 心开业时 的磁况 图文/洪宏

416

化装修

先

洄







签约前花好稻好 百样应承引温人 盆,一旦开工则不断 增项且漫天要价字 客, 尤其是某些看上 去很美的"套餐",往 往只包括门窗改造。 墙体粉刷、居室装修 等基本项目, 客户一 旦上钩,则不断立项 增项抢高预算价格改 变计强方式,选材用 料李代桃僧、以次充 好、湿充名牌、收费温 且,此类屡见不鲜的 家装顽症如今有望得 到遏制,国内自郭《家 居家装行业经营服务

鉴于我国家居,家 装行业至今还没有-部"令行禁止"的明确 法律规范、早在2012 年3月国家商务部门即 下达了制订和出台我 国首部《家居家集行 业经营服务规范》的 立项计划, 以强化对 家装行业及家装市场 的监督管理, 立规矩 以成方圖。由商务部 门立项、中国商业联合 会牵头制订的该规 范, 旨在对现有家装 行业服务水平参差不 齐,使用劣质材料、假

规范》行将出台。

旨名牌、收费混乱等 问题,提出规范性条

例如为确保今后 市民大众装修预算更 加明了且有法可依, 行将出台的该规范之 一大喜古就是对装修 增项所做的规定,即 低 家居装饰服务实际施 工的费用不得超过事 先约定了程合同报价 的8%,超过部分由企 业承担, 顺客主动要 求增加的项目则除 外。该规范的出台,有 望对家装企业的经营 行为实施正规化管 型,力促各项服务的 标准化、规范化、透明 化, 市民大众装修预 算将更開了并有法可 依一

前

诱

客

客

后

漫

要

字

装

服

际

施

费

用

得

过

合

 $\overline{}$

报

价

8%

业内行家指出,家 居行业发展历史比较 短,因进入门槛低,放 导致行业乱象星道, 鱼龙混杂, 利用难返, 因此制定服务标准允 冠必要。当然标准出 台后的执行还需要全 行业全社会的监督, 优胜劣汰, 适者生 存, 让好企业有更大 的发展空间,让差的 企业尽快从市场淘 汰川局。

新居装修后隆冬须防"叠加效应"









肯定不少已装修业工在嘀咕在 新居装修后原本室内空气 检测并无关问题, 奥料塞冬来临, 宏 内环境污染反倒常会亮起红灯?其 实作의的是"叠加效应",而推波助 澜者恰恰就是门图紧闭后那马力开 足的室内空间。除了装修建材所可 能隐匿的川壓等污染,更多的还是 家具、卧具、布艺,包括卫浴和厨房 的橱柜,在终口价的热空气"催湿" 下, 诸多"稻伏"的污染源妥热资出 并"叠加"在起,自然就累积成

以家具为例, 国标 GB18580-2001《室内装饰装修材料人造板及 其制品中甲醛释放限量》规定,国内 家具順材料及装饰品材料中的用桦 释放量限量标准为 E1, 达到 E1 级 甲醛释放量不超过 1.5 毫克/升就可 以应用于室内。而国际通行的标准 是 E0 标准, 即要求甲醛释放量不 超过0.5 毫克/升。日本则早巳采用 F4 星标准,即建材产品甲醛释放限 量平均值不能超过 0.3 毫克/升, 国 产木质家具材料的含甲醛标准用学 上要低于国际标准 3 倍。

由于技术上要全部法型国际标准较 难,相关机构因之机时故低行业标 准, 最终便可能加剧"叠加效应"成 患,环境检测结果证实,京津沪等市 的办公楼 90%以上室内环境不达 标。再如作为王打布艺的窗帘。同样 也可能造成甲醛污染叠加,例如经 防缩、抗皱、柔软、平挺等整理过的 布艺和窗帘产品, 其甲醛含量就可 能超标: 色泽艳丽气味浓冽的同样 要注意了,为保证色华度或因人为 添加芳香,后加工使用的助剂内含 的甲醛类污染物,也会受热逸出。

田嘉

晒晒装修的烦事难事揪心事 本版拟增设"来函照登"专栏

嬉笑怒怨各抒己见

欲诉苔欲理论欲"倒扳账",包









仅仅是一种设想, 说出来先 活欲公堂对簿, 虽说台面上称能管 事的"有关部门"并不少,但真要较 直起来。常常到"爱莫能助"居多,事 装修业主们来讲, 无疑都是 100%

的不安、烦躁甚至愤懑。

换日打闷包,凡此不一而足,

因之想到了这个"安全阀",采 用"来凾照登"的方式,旨在倡导业 主的嬉笑怒怨各抒己见, 有烦说烦 有难说难, 窝心事與门痛能有地方 一吐为快无疑总比憋着好,本版不 当也当不了"老嫂舅"。当的可是_ 传手,要紧的是恳请诸读者都能积 极参与实施"互动",为当事人排优 解难出主意,包括提供或同身受的 "过来人"接招应招拆招的"锦囊妙 计",相信装修事纵有九九八十一之 难之烦,也难败"众人拾柴火焰高"。 静候各位七嘴八舌。

该不该设立"来函照登"专栏。 瞿闻

下读者们的看法, 即跨入

2013 年度《家装之窗》版拟开设一 个"来函照登"专栏,此举原本也是 新民晚报的一大传统特色。打个不 太恰当的比喻,此专栏就好比压力 锡上的一个安全侧,购房不易,装修 更难,还更烦更"才下眉头,又上心 头",好多事甚至都还放不上台面, 休说投诉无方,往往连"门"都没有。 上当被蒙挨字、拆烂污后摆挑子、饰 后服务干呼万唤不见来、建材偷天

实上若以家装事而言, 非要请出黑 衣执法人公断的案子并不多, 况且 即使明镜高量,也不见得能对看似 與毛絲皮的价格争议质量纠葛明廖 秋臺,还是那句老话,装修无小事, 承揽设计施工方哪怕是1%的失误 抑或猫腻,对靠菲薄丁薪过日脚的